

# 河南移动全面封杀OPPO R11 卖一台罚500元,这是怎么啦

国内大半明星的推动之下,OPPO刚上市的旗舰R11势头正猛,然而,意外发生了,河南移动要求全省所有渠道和营业厅下架所有OPPO机型,包括刚上市的旗舰R11。

## OPPO 遭河南移动下架

“接省公司(河南移动)通知,全省所有渠道和营业厅的OPPO所有机型下架,退出所有移动渠道。请各县区务必步调一致,快速行动,争取主动权。”近日,一则下架OPPO手机的紧急通知在渠道商的QQ群里炸开了锅。

“一个月前就开始不让卖OPPO全网通手机,只允许卖移动4G+定制产品,6月15日接到‘最后通牒’,全省内挂有移动招牌的渠道商全面下架OPPO所有型号手机”,一名来自河南的手机渠道商李民(化名)表示。

李民口中的“最后通牒”,要求河南省内的所有渠道和所有营业厅立刻清理下架OPPO所有机型,并将对县区的移动所有渠道进行清查,发现仍有销售OPPO手机的,卖出一台处罚500元;出现多部销售的,移动公司直接与渠道解除合作关系;而对于渠道现在库存的OPPO机型,要求OPPO进行退货处理。

对此,OPPO方面回应南都记者称,该事件由于与移动方面在沟通过程中产生的误会所致,现已解决。但截至21日,河南移动方面仍未撤销对OPPO手机的销售禁令。



关注三湘都市报微信看E报。



## 每台“移动4G+”补贴500-600元?

所谓“移动4G+机型”即手机厂商与移动合作的定制机型,仅限于使用移动的4G信号,其他运营商SIM卡插入副卡卡槽只能使用2G流量。

而普通的全网通手机在双卡使用上不对国内的运营商类别做区分,主卡和副卡卡槽插入移动、电信、联通三大运营商的SIM卡后,在语音通话和流量使用上的支持程度相同。

OPPO手机官网显示,除了全网通版本,OPPO R11同时推出一款R11t,在双卡使用说明中明确提出“R11t为中国移动4G+版本,当有移动卡时,主卡只能选择移动卡,可选4G网络,另一张卡为2G网络语音电话状态”。

此外,不久前推出的华为P10也有“中国移动4G+版本”,只支持中国移动的4G,联通和电信则只能上2G,该版本手机因此被用户投诉为“阉割版全网通”。

“移动定制版比全网通版本的手机要便宜200元,但我们其实不愿意卖,怕用户买回去投诉,因为现在好多用户上网主要用电信和联通卡,资费便宜,”一名在广东运营多家手机店的店主告诉南都记者,此前电信和联通也曾通过高补贴推出过定制机,但今年大都取消,目前只采用买手机赠送SIM卡的方式,“只要把电信手机卡赠

送出去就有50-300元的佣金返利。”据其透露,每台移动4G+手机的补贴可达500-600元。

“OPPO遭强令下架的原因或许在于4G+机型供货量太小,”李民称。第一手机界研究院院长孙燕颺则指出,此次OPPO与河南移动的冲突导火索主要是,今年OPPO最重要的产品R11率先推出的是全网通版本,R11首销当天也没有移动4G+定制产品。“OPPO要想跟移动合作下去只能继续生产定制版机型,”孙燕颺称。



## 争夺智能手机的 第二卡槽

OPPO遭河南移动下架的背后或许反映了运营商之间日益加剧的流量争夺战。

“4G+网络其实是4G和5G的过渡,之所以出现‘移动4G+’定制机型,是移动为了继续争夺4G用户提前占领5G所采用的过渡性手段,”孙燕颺称,除了OPPO R11之外,华为P10、三星S8以及金立S10等市场上的主流机型均参与了移动4G+定制。

在中国移动以“移动4G+”定制机进一步扩大用户规模的另一边,电信和联通则联手推出“六模全网通”以保住其流量份额。

据介绍,六模全网通手机可实现一部手机、两个卡槽、三网通用、4G随意切换,用户可以不再受手机制式的束缚而自主选择运营商。部分联通和电信的营业厅和渠道门店甚至挂出“拒绝阉割机”、“认准国标六模真全网通手机”等横幅叫板“移动4G+”定制机。

“移动要求终端厂商推出‘移动4G+’机型以及联通和电信推‘六模全网通’的原因都在于争夺第二卡槽”,通信专家项立刚告诉南都记者,目前大多数用户的主卡使用移动卡,但副卡倾向于使用电信或联通的卡。

“在4G用户中移动已经一家独大,对于电信和联通而言占领第二卡槽意味着生死争夺战”,孙燕颺指出。工信部发布的最新数据显示,我国4G用户总数达到8.7亿。而公开数据显示截至2016年底,中国移动的4G客户数达5.35亿,占比接近70%。

“联通和电信为了保住份额已经开始不计成本投入”,孙燕颺称。继今年2月底中国联通在上海发布了398元/月的不限语音、流量的“冰激凌”套餐后,中国电信随后推出了天翼无限流量套餐。